
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DO IDOSO –

CMDI – 2021

LOCAL: Transmitida via Skype.

DATA: 09/03/2021

HORÁRIO: 9h00min 

1. PARTICIPANTES

1.1. CONSELHEIROS TITULARES PRESENTES

1.1.1. Governamentais:

Edison Souza Sales (Secretaria Municipal de Assistência Social)

Taine de Oliveira (Secretaria de Educação)

1.1.2 Sociedade Civil:

Ozana da Cruz Silva (OAB de São Francisco do Sul)

Dayane Alves Pereira (Ass. Comunitária Cristã São Paulo Apostolo – Lar dos Idosos)

José Wilson Della Giustina (Associação de Aposentados e Pensionistas de SFS)

1.3. CONVIDADOS

Sandra Nunes de Oliveira Couceiro,  representante da Secretaria  Municipal  da Assistência

Social.

1.4. SECRETARIA EXECUTIVA DO CMDI

Taiane Bittencourt de Oliveira Furtado (Secretária Executiva do CMDI) 

Cibele Katjá da Silva Costa (Coordenadora dos Conselhos)

1.5 JUSTIFICATIVAS DE AUSÊNCIA:

O conselheiro Sr. Mario Pinto, representante da Secretaria Municipal de Esportes, justificou

sua ausência por problemas de saúde.

A conselheira Ligia Tavares da rocha de Oliveira, representante da Entidade Rede Feminina,

justificou sua ausência por dificuldades em seu celular no acesso ao link Skype.

A  conselheira  Adriana  Teixeira  Davies,  representante  da  Secretaria  Municipal  de

Administração, justificou sua ausência pois está afastada de suas funções de trabalho.

A conselheira Suplente Maria de Fátima Gourlart, representante da Secretaria Municipal de

Administração, justificou sua ausência devido a problemas de saúde.
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A conselheira Adriane Regina de Souza, representante da Secretaria Municipal de Saúde,

justificou sua ausência devido estar em atendimentos em seu setor.

2. DESENVOLVIMENTO DOS TRABALHOS

A reunião ordinária  do  Conselho Municipal  dos Direitos  do Idoso – CMDI teve início  em

segunda  chamada,  às  9h15min  horas  e  término  às  10h15min,  sob  a  Coordenação  do

presidente do CMDI, Sr.  Edison Souza Sales, e contou com a presença dos conselheiros

presentes,  dos convidados, da Coordenadora da Secretaria Executiva dos Conselhos e a

Secretária Executiva do CMDI.

3. PAUTA DA REUNIÃO

3.1 Leitura e aprovação da ata nº 001/2021; 

3.2 Documentos expedidos e recebidos;

3.3 Prestação de Contas do Fundo Municipal do Idoso 2020;

3.4 Captação de recurso do Fundo – FMI;

3.5 Reunião com a Câmara de Vereadores;

3.6 Assuntos Diversos.

4. APROVAÇÃO DAS ATAS ANTERIORES

Foi  aprovada  sem nenhuma ressalva,  a  Ata  nº  001/2021  da  reunião ordinária,  de  09  de

fevereiro de 2021. 

5. DOCUMENTOS EXPEDIDOS E RECEBIDOS

5.1. DOCUMENTOS EXPEDIDOS:

5.1.1. Ofício nº 014/2021 – CMDI – Encaminhado ao Sr. Sandro Maier Cardosos - Secretário

de Assistência Social, referente ao Contrato de doação Arcelor Mittal;

5.1.2 Ofício nº 015/2021 – CMDI – Encaminhado ao Sr. Sidnei Eunezio de Mira – Presidente

da Câmara de Vereadores de São Francisco do Sul, referente a Politica da Pessoa Idosa;

5.1.3 Ofício nº 016/2021 – CMDI –  Encaminhado ao Sr. Godofredo Gomes Moreira Filho -

Prefeito Municipal, referente a Reiterar Ofício nº 026/2020;

5.1.4 Ofício nº 017/2021 – CMDI – Encaminhado ao Sr. Sandro Maier Cardoso  - Secretário

Municipal de Assistência Social, referente ao Fundo Municipal do Idoso ;

5.1.5 Ofício nº 018/2021 – CMDI –  Encaminhado ao Dr. Alan Rafael Warsh – Promotor de

Justiça da Comarca de São Francisco do Sul, referente a Reiterar Ofício nº 027/2020;
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5.1.6 Ofício nº 019/2021 – CMDI – Encaminhado ao Sr. Godofredo Gomes Moreira Filho -

Prefeito Municipal, referente a Reiterar Ofício nº 029/2020;

5.1.7 Ofício nº 020/2021 – CMDI – Encaminhado ao Sr. Jeferson Pacheco de Moraes – Se-

cretário Municipal de Saúde, referente ao Plano municipal de vacinação;

5.2. DOCUMENTOS RECEBIDOS:

5.2.1. Ofício nº 018/2021 – Secretaria Municipal de Assistência Social – Devolutiva do

Contrato/ Termo de Doação ao Fundo Municipal do Idoso;

5.2.2 E-mail recebido:  indianara@tjsc.jus.br referente a resposta do Dr. Felippi Ambro-

sio, Juiz de Direito da 1ª Vara Cível da Comarca de São Francisco do Sul, com cópia da or -

dem de serviço nº 001/2019  - Regulariza os procedimentos nos casos de declaração de

Hipossuficiência para pedidos de Assistência Judiciária.

5.3. RESOLUÇÕES: 

5.3.1 Resolução nº 001 de 09 de fevereiro de 2021 – Dispõe sobre a aprovação do crono-

grama de Reuniões do Conselho Municipal dos Direitos do Idoso para o ano de 2021.

5.3.2 Resolução nº 002 de 09 de fevereiro de 2021 - Dispõe sobre a aprovação do Plano de

Ação do Conselho Municipal dos Direitos do Idoso;

5.3.3 Resolução nº 003 de 09 de fevereiro de 2021 – Dispõe sobre a aprovação do Plano de

Aplicação Financeira do Fundo Municipal dos Direitos do Idoso – FMI.

6. PRESTAÇÃO DE CONTAS DO FUNDO MUNICIPAL DO IDOSO 2020

O presidente  Edison  informou  que  não  foi  possível  realizar  a  reunião,  por  ausência  dos

membros  da  comissão,  sendo  necessário  agendar  nova  data  para  a  apreciação  da

documentação de prestação de contas do Fundo Municipal do Idoso. Sendo que a data da

reunião será definida na próxima semana. A documentação foi  recebida por este conselho

com extratos bancários e livro razão e demais documentos.

7. CAPTAÇÃO DE RECURSOS DO FUNDO – FMI

O presidente Edison sugeriu a este conselho em visitar algumas contabilidades para divulgar

a captação de recursos ao Fundo Municipal do Idoso, pois atualmente estamos em período de

declaração do Imposto de Renda. O conselheiro José Wilson informa que para o ano de 2020
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o recibo deveria ser emitido até dezembro de 2020, que os recibos gerados este anos será

para  a  declaração  do  próximo  ano.  O  presidente  Edison,  compreende  a  colocação  do

conselheiro José Wilson, mas ressalta que durante o período da declaração de imposto de

Renda é que os contadores têm contato com as pessoas físicas, que já seria possível divulgar

para a próxima declaração. A Secretária Executiva Taiane sugeriu que este conselho  poderia 

realizar uma ação de divulgação nas empresas, mercados e no site da prefeitura para os

servidores públicos, para que os mesmos possam ter acesso à informação quando acessarem

a folha de pagamento. Diante das informações, ficou deliberado para encaminhar ofício ao

executivo  municipal  para  que  possa  ser  divulgado  nos  canais  de  comunicação  oficial  a

informação  de  destinação  ao  Fundo  Municipal  do  Idoso  e  para  a  divulgação  no  site  da

prefeitura para os servidores públicos.

Também foi  deliberado em encaminhar oficio circular para as empresas, como a ACISFS,

OGMO e Sindicatos de Trabalhadores Avulsos para que orientem seus colaboradores.

8. REUNIÃO DA CÂMARA DE VEREADORES

O presidente  Edison informou que a  assessora  do Presidente  da Câmara de vereadores

entrou em contato através do telefone, porém não oficializou a data devido a necessidade de

deliberação  do  presidente  da  Casa  Legislativa.  Ainda  solicitou  que  seja oficializado  a

Secretária Executiva, para que comunique os demais conselheiros. A sugestão do presidente

Edison para a pauta da reunião é apresentar o Conselho Municipal do Idoso, falando da sua

importância,  objetivo e contribuição para a comunidade,  como também fomentar a politica

municipal da pessoa idosa. A  Lei municipal que precisa ser atualizada ao mesmo tempo a

integração das leis que instituem a politica da pessoa idosa, o conselho e o fundo municipal

do  idoso.  Além de  que  a  casa  legislativa  compreenda  e  busque  implantação  projetos  e

programa levando ao conhecimento do conselho antes de instituir  leis  dirigidas a pessoa

idosa,  sempre  verificando  se  os  serviços  mínimos  estão  sendo  prestados.  Também  o

presidente Edison sugeriu a atualização da lei municipal da gratuidade de transporte publico

com maior especificação sobre o passe livre para idosos a cima de 60 anos na condição

aquática, como também tratar da lei municipal que institui datas comemorativas direcionadas

a pessoa idosa. Sendo as sugestões aprovadas por unanimidade.
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9. ASSUNTOS DIVERSOS

9.1 MUDANÇA NA SECRETARIA EXECUTIVA

O conselheiro Edison desejou as boas vindas a Secretária Executiva Taiane, e agradeceu o

empenho  da  Sra.  Sandra  Nunes  de  Oliveira  Couceiro  enquanto  Secretária  Executiva  do

CMDI. A Secretária Executiva Taiane realizou a leitura da Portaria nº 17.239 de 04 de março

de 2021 a qual define a estrutura da Secretaria Executiva dos conselhos.

9.2 OFÍCIO SECRETARIA DE SAÚDE

O conselheiro  José Wilson sugeriu  agendar  reunião com o Prefeito.  O presidente  Edison

sugeriu reiterar o Ofício nº 020/2021 encaminhado a Secretaria Municipal de Saúde, referente

o Plano de Contingência da Vacinação, e não havendo devolutiva buscar estratégia de se

reunir com o executivo municipal, sendo aprovado por unanimidade, o qual será encaminhado

após o período de 30 dias da entrega.

9.3 INSCRIÇÕES DE ENTIDADES

O presidente Edison, informou que conforme já encaminhado através dos Ofícios 012,013,014

e 015/2020 que atuam com demandas da pessoa idosa, para as seguintes entidades APAE,

Associação dos Aposentados, OAB e Rede Feminina é necessário a inscrição das entidades

no Conselho Municipal Dos Direitos do Idoso. A Secretária Executiva Taiane realizou a leitura

dos oficios mencionados, ficando claro a obrigatoriedade da inscrição. O presidente Edison

reforça  que  a  obrigatoriedade  conforme  a  Lei  Nacional  e  Municipal,  Estatuto  do  Idoso,

Resoluções do conselho, para a regulamentação da instituição. O presidente relembra, que

uma instituição estava se instalando no nosso município e que mediante a atuação do CMDI

foi primordial, sendo deliberado por unanimidade a reiteração dos Ofícios.

10. PRÓXIMA REUNIÃO ORDINÁRIA

Data: 13/04/2021 

Horário: 09h00

Local: transmitida via Skype

11. CONSIDERAÇÕES FINAIS.
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Nada  mais  havendo  a  tratar,  o  presidente  encerrou  a reunião  as  10:15h  e  eu, Taiane

Bittencourt de Oliveira Furtado, Secretária Executiva do Conselho Municipal dos Direitos do

Idoso, lavro e assino a presente ata que após lida e aprovada será assinada pelo presidente e

demais  conselheiros

presentes. /////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

 

________________________
Edison Souza Sales
Presidente - CMDI

________________________
Ozana da Cruz Silva 
Tesoureira - CMDI

________________________
Taine de Oliveira

Conselheira 

________________________
José Wilson Della Giustina

Vice-Presidente - CMDI

________________________
Dayane Alves Pereira 

Conselheira

________________________
Taiane Bittencourt de Oliveira Furtado

Secretária Executiva do CMDI
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